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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
(για τις καταστροφικές πλημμύρες της Θεσσαλίας)  

 

Ο Σύνδεσμος Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδας εκφράζει τη βαθιά του οδύνη για τα 

θανατηφόρα και καταστροφικά συμβάντα που έχουν πλήξει τη χώρα μας το 

τελευταίο διάστημα και μας φέρνουν αντιμέτωπους με διαχρονικές ελλείψεις στους 

τομείς της πρόληψης και της προστασίας των πολιτών αλλά και του φυσικού 

περιβάλλοντος.  

Από την πρώτη στιγμή Κοινωνικοί/ές Λειτουργοί όλων των φορέων που παρέχουν 

υπηρεσίες κοινωνικής φροντίδας και φροντίδας υγείας στους πολίτες (Κοινωνικές  

Υπηρεσίες Δήμων και Περιφερειών, Βοήθεια στο Σπίτι, Κέντρα Κοινότητας, Δομές 

καταπολέμησης της Φτώχειας, Κέντρα Υγείας, Νοσοκομεία, Κέντρα Κοινωνικής 

Προνοίας , Δομές φιλοξενίας ηλικιωμένων και Αμέα) βρίσκονται στην πρώτη 

γραμμή με αλληλεγγύη και με αίσθηση του καθήκοντος παρεμβαίνοντας στην κρίση, 

υποστηρίζοντας ψυχοκοινωνικά και διασυνδέοντας τους πληγέντες με τα μέτρα 

αρωγής. Εργάζονται μαζί με διασώστες, ιατρούς, εκπροσώπους τοπικών φορέων και 

εθελοντικών οργανώσεων  στο πλαίσιο παροχής κάθε δυνατής βοήθειας προς τους 

πληγέντες. Ο ρόλος των κοινωνικών λειτουργών στις ανθρώπινες απώλειες, στη 

διαχείριση των καταστροφών, στο σχεδιασμό ολοκληρωμένων δράσεων, στην 

ενίσχυση όλων όσων έχουν βρεθεί σε κατάσταση ευαλωτότητας με σκοπό την  αυτό-

οργάνωση μιας κοινότητας -που έχει πληγεί- για την αποκατάσταση της εύρυθμης 

λειτουργίας της είναι κομβικός.  

Με πρωτοβουλίες επίσης Περιφερειακών Τμημάτων ΣΚΛΕ από όλη τη Χώρα  

συγκεντρώνονται είδη πρώτης ανάγκης για την υλική βοήθεια των πληγέντων 

συμπολιτών μας.   

Οι Κοινωνικοί Λειτουργοί είναι στην υπηρεσία των πολιτών και της πολιτείας και θα 

είναι και την επόμενη μέρα. 



Ως φορέας που εκπροσωπεί επιστημονικά και επαγγελματικά τους Κοινωνικούς 

Λειτουργούς της χώρας : 

• είμαστε σε άμεση επικοινωνία και συνεχή συνεργασία με το Περιφερειακό 

Τμήμα ΣΚΛΕ Θεσσαλίας  έτοιμοι με κάθε τρόπο να συμβάλλουμε στην παροχή 

της αναγκαίας στήριξης σε επαγγελματίες και πληγέντες, 

• ζητάμε από την Πολιτεία να εξασφαλίσει την κάλυψη των βασικών  αναγκών 

των πολιτών  προσφέροντας τους ασφάλεια και αξιοπρεπή διαβίωση με βάση 

τις ιδιαίτερες ανάγκες του κάθε ατόμου και της κάθε οικογένειάς, 

• επισημαίνουμε τον κίνδυνο σοβαρών ψυχοκοινωνικών επιπτώσεων στον 

πληττόμενο πληθυσμό και την ανάγκη άμεσα  να ξεκινήσουν συντονισμένα οι 

δράσεις για την ψυχοκοινωνική υποστήριξη του πληθυσμού και την 

εξασφάλιση ασφαλούς και αξιοπρεπούς στέγης και οικονομικής 

αποκατάστασης  για όλους όσους έχασαν τα σπίτια και τις περιουσίες τους, 

•  ενημερώνουμε ότι οι Τοπικές Κοινωνικές Υπηρεσίες των Δήμων, των 

Νοσοκομείων, των Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας, των Σχολείων της πληττόμενης 

περιοχής είναι υποστελεχωμένες και για να ανταποκριθούν στα σημερινά 

δεδομένα απαιτείται η άμεση ενίσχυση τους με προσωπικό. 

Στον απολογισμό των ζημιών που θα ακολουθήσει τις επόμενες ημέρες θα είναι  

φανερό ότι η καταστροφή/υποβάθμιση του φυσικού περιβάλλοντος αποτελεί πια μια 

νέα απειλή για την ποιότητα ζωής των πολιτών και ένα νέο παράγοντα κοινωνικού 

αποκλεισμού, φτώχειας και κοινωνικής ανισότητας.  

Απέναντι σε αυτή την απειλή φαίνεται ότι η Πολιτεία χρειάζεται να οχυρωθεί μόνιμα 

όχι μόνο με τεχνικές υποδομές αλλά και με οργανωμένες και στελεχωμένες 

κοινωνικές υπηρεσίες που θα επιτρέπουν αποτελεσματικότερη παρέμβαση στην 

παροχή ψυχοκοινωνικής υποστήριξης βάσει οργανωμένου σχεδίου.  

Ο ΣΚΛΕ έχει ήδη προχωρήσει και θα ανακοινώσει σύντομα τη συνεργασία με το 

Κέντρο Έρευνας Κοινωνικών και Ανθρωπιστικών Κρίσεων του Τμήματος Κοινωνικής 

Εργασίας του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής με σκοπό α) την οργάνωση και 

υλοποίηση εκπαιδευτικού προγράμματος στην αντιμετώπιση των φυσικών και 

ανθρωπογενών καταστροφών και β) την οργάνωση σχεδίου συμπληρωματικής κατά 

τόπο παρέμβασης από πιστοποιημένους εθελοντές κοινωνικούς/ες λειτουργούς. 


